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ESERCIZI- FOGLIO 3

1. Calcolare i seguenti limiti:

a) lim
x→+∞

3x2 − x + 5
2x2 + 4x + 1

b) lim
x→+∞

x2 + 2x + 5
2x3 − 3x2 + 9

c) lim
x→+∞

x5 + 4x3 + 9
x3 − 2x + 5

d) lim
x→±∞

7x + 5
3− 2x

e) lim
x→±∞

8x3 − 4x2 + 9
4x3 + x− 2

f) lim
x→+∞

x2 + x + 5
x7 − 2x3 + 4

g) lim
x→±∞

5x5 − 3x + 2
x2 + 7x + 5

h) lim
x→±∞

5x− 1
x3 + 2

i) lim
x→±∞

9x3 − 7x + 5
−2x3 + 4x2 − 1

.

2. Calcolare i seguenti limiti:

a) lim
x→2

x2 − 3x + 2
x2 + x− 6

b) lim
x→0

x2 + 3x

x

c) lim
x→3

x2 − 8x + 15
x2 − 10x + 21

d) lim
x→1

x2 − 6x + 5
x2 − 2x + 1

e) lim
x→2

x2 − 4
x2 − 3x + 2

f) lim
x→4

x2 − 10x + 24
(x− 4)2

.

3. Calcolare i seguenti limiti:

a) lim
x→4

1√
x− 2

b) lim
x→1

2
(x− 1)2

c) lim
x→+∞

2x + 3
1 + x

d) lim
x→+∞

x2 − 2
x

e) lim
x→±∞

(x2 + 4) f) lim
x→+∞

log10(x
2 − 3)

g) lim
x→+∞

√
1 +

4
x

h) lim
x→−∞

√
1− x

x2
i) lim

x→0

2x− 5
x2

l) lim
x→−∞

3
√

2− x m) lim
x→−∞

x

√
3 +

5
x

.

4. Calcolare i seguenti limiti:

a) lim
x→∞

(√
1 + 4x2 − 2x

)
b) lim

x→1

√
2− x2 − 1
(x− 1)2

c) lim
x→0

1−
√

1 + 4x2

x2
d) lim

x→0

√
1 + x−

√
1− x

x
.
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2 P.CIATTI - LIMITI

5. Calcolare, con un opportuno cambiamento di variabile, i seguenti limiti:

a) lim
x→0

sin(2x)
x

b) lim
x→0

sin(tanx)
sinx

c) lim
x→0

sin(5x)− sin(3x)
x

d) lim
x→

π

2

sin(cos x)
cos x

e) lim
x→π

sinx

x− π
f) lim

x→+∞
x · sin(

1
x

)

g) lim
x→0

1− cos(2x)
x2

h) lim
x→0

sin(6x)
tan 3x

i) lim
x→1

sin(x2 − 1)
x− 1

.

6. Determinare l’ordine di infinitesimo, per x → +∞ e x → −∞, delle funzioni:

a)f(x) =
2x2 + 3

√
x

x3
b)g(x) = tan

3
x2

c)h(x) =
√

x2 + 2−
√

x2 + 1.

7. Determinare l’ordine di infinito per x → +∞ delle funzioni:

a)x3 b) 3
√

x8 − 7x2 c)(
√

x− 2)2.

8. Determinare per quale valore di a ∈ R la funzione f risulta continua sul suo dominio:

f(x) =


tanx

x
+ 3 se x < 0 , x > −π

2
(x− 1)2 + a se x ≥ 0.

9. Determinare per quale valore di a ∈ R la funzione f risulta continua:

f(x) =


sinx + a se x <

π

2
2
π

x + 1 se x ≥ π

2
.



P.CIATTI - LIMITI 3

ESERCIZI- FOGLIO 3- Risultati

1.

a)
3
2

b)0 c) +∞ d)− 7
2

e)2

f)0 g)±∞ h)0 i)− 9
2
.

2.

a)
1
5

b)3 c)
1
2

d)∞ e)4 f)∞.

3.

a)∞ b) +∞ c)2 d) +∞ e) +∞
f) +∞ g)1 h)0 i)−∞ l) +∞
m)−∞

4.

a)0 b)∞ c)− 2 d)1.

5.

a)2 b)1 c)2 d)1 e)− 1

f)1 g)2 h)2 i)2

6.

a)1 b)2 c)1.

7.

a)3 b)
8
3

c)1.

8. a = 3

9. a = 1


